

我市召开“乡村振兴河南专场”暨腾讯“99公益日”活动动员会

李建涛出席并讲话

本报讯(记者 张晨阳)8月20日,我市召开“乡村振兴河南专场”暨腾讯“99公益日”活动动员会,动员全市上下统一思想、再接再厉、形成合力,不断开创我市慈善工作新局面。市委常委、常务副市长李建涛出席会议并讲话。副市长王继周主持会议。

会议强调,要提高站位、深化认识,将中华慈善日、漯河慈善日宣传教育与开展好“99公益日”捐赠活动结合起来,全力以赴开展好公益日活动;要加强领导、压实责任,成立专班、明确责任,多渠道、多形式做好慈善引导;要宣传造势、形成合力,进一步加大宣传力度,大力弘扬慈善精神,努力营造全社会关心慈善、支持慈善、参与慈善的良好氛围;要阳光运作、公开透明,合理安排使用资金,及时公布善款情况,推动慈善资金运作更加公开透明。

市常态化疫情防控指挥部调度会召开

吕娜等参加

本报讯(记者 张俊霞)8月21日上午,市委常委、组织部部长吕娜主持召开市常态化疫情防控指挥部调度会。副市长栗社臣出席。

各县区(功能区)汇报了中高风险地区来漯返漯人员采取的排查管控措施和聚集性活动从严把控落实情况、场所扫码验码情况。会议通报了当前疫情形势,就下一步工作提出意见和建议。

吕娜指出,要认真做好来漯返漯人员

常英敏调研全国文明村镇创文工作时强调

让群众更有获得感幸福感

本报讯(记者 陶小敏)8月19日、20日,市委常委、宣传部部长、副市长、市创文指挥部指挥长常英敏带队到郾城区龙城镇、孔沈邓村、市城乡一体化示范区黄赵村实地调研创文工作,现场查找问题,提出整改意见,并主持召开更高水平全国文明城市创建工作调度会。

常英敏强调,要学标准、定规范,做到精细化、具体化、流程化、规范化,持续

深入学习习近平总书记给“中国好人”回信精神 争做“三好”时代新人座谈会召开

常英敏出席并讲话

本报讯(记者 张晨阳)8月21日,我市召开深入学习习近平总书记给“中国好人”回信精神争做“三好”时代新人座谈会。市委常委、宣传部部长、副市长常英敏出席并讲话。

常英敏强调,要坚持深学深悟,坚持融会贯通,坚持正确导向,深入学习领会习近平总书记给“中国好人”回信精神,让

我市召开抗旱保秋研判会商工作会议

乔彦强等出席并讲话

本报讯(记者 刘升)8月21日,市委常委、统战部部长乔彦强主持召开抗旱保秋研判会商工作会议,贯彻落实省、市有关会议精神和部署要求,研判当前我市旱情及抗旱保秋工作形势,安排下一步工作。副市长王继周出席会议。

乔彦强强调,要实行县级干部分包乡镇、县直单位包村制度,建立通报约谈机制;要确保人、畜饮水安全和秋作物应浇尽

乔彦强带队调研农民丰收节筹备工作时强调

不断优化细节 高标准推进筹备工作

本报讯(记者 尹晓玉)8月19日,市委常委、统战部部长乔彦强带队到临颍县调研农民丰收节筹备及“食尚年华”田园综合体项目建设情况,并召开调度会。

乔彦强一行到商桥街改造项目和“食尚年华”田园综合体项目施工现场,详细了解项目建设进度及存在的问题。在随后召开的调度会上,乔彦强听取了有关部门和施工企业的汇报,就项目施工过程中存在的问题和



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信

全力抗旱保秋 干群齐努力 抗旱浇地忙

8月9日以来,全市累计浇水100.22万亩次



8月21日,临颍县石桥乡驼铺村村民正在进行喷灌作业。 本报记者 焦海洋 摄



8月21日,舞阳县辛安镇庙后王村村民正在抽水浇地。 本报记者 王嘉明 摄

■本报记者 陶小敏
连日高温,田地饥渴。8月21日,记者到郾城区、临颍县部分农田走访时发现,不少农民正忙着浇地抗旱。

“现在是庄稼成长关键期,墒情得跟上。”“有水有电有设备,浇地方便不犯愁。”采访时,几名村民向记者介绍,现在浇地十分便利,大家都在积极抗旱。

在郾城区龙城镇西刘村,村民徐凯正忙着给玉米浇水。一人多高的玉米地里,一条红色的水管从地头的一口井伸出来,水从水管上的一个个小眼儿往外冒。徐凯告诉记者,他和几个朋友流转了近千亩地,全部种了玉米,目前有90亩地出现旱情。徐凯介绍,由于工作量大,他和雇的三名工人一起铺管、下泵、接电。“每一两个小时就要钻进地里挪一次水管。”徐凯说。

在龙城镇钜野村黄克梯和股素苹夫妇的大豆地里,水从喷枪

中喷射而出。黄克梯和股素苹正在地头纳凉。据了解,两人承包了100亩地,分别种植了玉米和大豆。这次是他们今年第三次浇水。“今年天气持续高温,病虫害多,我们足足打了五遍药才治住。”股素苹介绍,浇地用水、用电都很方便。接好水管后,他们只需要隔一段时间将喷枪挪到没有浇到的区域即可。“中午温度高时不浇地,晚上凉快了再浇。”股素苹说。

郾城区农业农村局种植业股股长赵胜超介绍,此轮旱情发生以来,区农业农村局及时下发抗旱保秋通知,成立工作组,指导和帮助群众抗旱保秋。工作组不仅到各村通过大喇叭发动群众积极抗旱,还到田间地头指导群众开展田间管理,帮助群众解决实际问题。目前,全区受旱农田已浇了一遍水,秋作物长势良好。

在临颍县固厢乡固厢村种粮大户杨书庆的玉米地里,两台先

进的大型机器正在浇地。“这是卷盘式喷灌机,一台5万多元,我买了4台。用这个机器浇地,超级省劲。”杨书庆流转了1000多亩地,成立了一个专业合作社,购买了收割机、拖拉机、喷灌机等先进设备。“给这台智能喷灌机设置好速度,其他就不用管了。”杨书庆说,目前他已经浇了400多亩地,余下的600多亩地预计4天内可以全部浇一遍。

李培超是固厢村的一名干部,也是该村的机井管护员。“这段时间我经常在地里转悠,检查村里机井或电路是否存在问题。简单的毛病我自己就可以维修,复杂的问题我会通过高标准农田网格化管理平台上报,平台会通知技术人员及时来修理。”李培超介绍。

在石桥乡驼铺村,农民贾磊正手持遥控器操纵两台自动喷灌机进行浇水。贾磊承包了100亩地,种了90亩玉米、10亩大豆。他告诉记者,自动喷灌机可

以浇周围50米内的地,一天可以浇四五十亩。据介绍,农田浇地一度电费用为0.48元,农民对电价普遍满意。

石桥乡乡长鲁俊磊告诉记者,为确保秋粮丰收,乡里积极排查机井和田间电力设施,新打机井16眼,维修机井30多眼,维护电路800多米,确保水源充足和用电安全。同时,乡里还组织包村干部宣传抗旱保秋,确保所有地块应浇尽浇,并邀请农业专家指导农户开展秋作物管理和病虫害防治。

据8月21日最新农情调度显示,全市秋作物受旱面积为38.78万亩,其中轻旱32.07万亩、中旱5.38万亩、重旱1.33万亩。据统计,目前玉米受旱面积为24.7万亩,花生受旱面积为4.22万亩,大豆受旱面积为5.36万亩。8月21日,全市抗旱浇水8.53万亩。自8月9日抗旱以来,全市累计浇水100.22万亩次。

我市全力抗旱保秋

(上接01版)各县区也成立相应组织,旱情发生地乡村实行干部包片包村、包组包户责任制,实现市、县、乡、村四级联动,有力组织群众抗旱浇水。8月10日以来,全市日浇地近二十万亩。

全市农业农村局和市气象部门充分发挥墒情自动监测系统作用,通过物联网四情监测系统,严密监测农田土壤墒情变化,做到实时精准预报。同时,增加人工监测频次,进一步扩大墒情监测覆盖面,为抗旱工作提供了可靠依据。8月以

来,市农业农村局、市气象局、市水利局等部门多次会商研判,及时发布高温极端天气预警信息,指导农民做好高温热害和干旱防范应对工作。

我市不断强化基础设施建设,增强农业抗旱减灾能力。加快今年22万亩高标准农田建设项目实施进度。目前,全市高标准农田建设总体进度已完成87%,资金投入进度达61%,均居全省第一。全市共有机井60163眼,为抗旱工作奠定了坚实基础。强化技术指导,市农业农村局成立6个专家指导组,深入田间地

头开展技术指导服务。在乡村发放技术明白纸、复合种植技术挂图、病虫害防治技术挂图,利用微信公众号、抖音短视频、大喇叭等手段,采用多种方式进行宣传,指导农民及时抗旱、科学管理、减灾防灾。强化值班调度,实行24小时抗旱保秋工作值班和领导带班、日报告制度,对全市受旱地块进行动态排查,实时掌握情况,及时解决。

据市气象部门预测,8月底前,我市气温仍然偏高,且无有效降雨,旱情可能持续扩展蔓延。为切实组织好抗旱保秋工作,我市

将树牢抗大旱、抗长旱思想,科学部署,强化指导服务,加大宣传力度,动员干部群众积极开展抗旱,充分挖掘沟、河、坑、塘等水源,采用多种方式浇好水,浇关键水,做到应浇尽浇,同时确保人、畜饮水安全。抓好后期田间管理。结合秋作物实际,及时追施穗肥,加强系统监测和田间普查,全力遏制重大病虫害成灾。加强天气、旱情信息调度,及时研判会商,做好人工增雨、抗旱物资等各项保障,严防旱涝急转,努力把危害和损失降到最低,确保秋粮生产安全。

“食尚年华”建设跑出加速度



■文/图 本报记者 尹晓玉
一辆辆载料车抵达施工现场,将碎石料缓缓倾泻到地上;工人挥舞着铁锹忙个不停;机器来回穿梭……8月19日,在临颍县“食尚年华”田园综合体项目施工现场,塔吊林立,机器轰鸣,一派热火朝天的景象。丰收节广场、设施农业、花世界温室、农夫集市、食品博物馆等板块建设正在推进。

“在家门口就业,为家乡搞建设,工资待遇也不错,俺干着很有劲。”“能保证丰收节庆典活动圆满举办,我们流再多汗都值得。”……施工现场,工人们干劲十足,纷纷表示将全力以赴保证工程如期完工。

近年来,我市坚持“三链同构、农食融合”,持续实施“六个打通”,致力打造完善丰富的绿色食品产业生态,加快建设现代化食品名

城,走出了一条农业结构调优、产品提质、农民增收、乡村秀美的良性循环之路。

在这样的背景下,“食尚年华”田园综合体项目应运而生。该项目

不仅是全市全面推进乡村振兴、推动农业农村高质量发展的重大工程,还是2022年“中国农民丰收节”河南主会场。

项目占地600亩,以现代农业科技创意为特色,围绕三产融合和“三链同构”规划建设,着力打造集农业高科技展示、农业观光旅游、研学基地、生产加工于一体的高效农业示范园,建成后将在我市全面推进乡村振兴新画卷上添上浓墨重彩的一笔。

“食尚年华”田园综合体项目于去年12月举行奠基仪式,预计今年9月中旬全部完工。”项目负责人王智刚告诉记者,项目建设时间紧、任务重,全市各级相关部门都全力支持。为了加快项目建设进度,在落实防暑降温措施的情况下,1000多名工人轮班上岗,24小时赶工。目前,食品博物馆、游客服务中心已进入装修阶段,民宿区装配式建筑已完成吊装,其他板块也已进入设备安装阶段,项目总体已完工75%左右。

“相信通过各方努力,我们一定能交出一份令大家满意的答卷,助力2022年‘中国农民丰收节’圆满举办。”王智刚信心满满地说。

